Prova 3 — Quimica

RQUESTOES GBIETIVAS
N? DE ORDEM: N° DE INSCRIGAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOESIPARAAIREALIZACAGIDATPROVAS
1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. Confira se o nimero do gabarito deste caderno corresponde ao constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.

3. E proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, as 9 horas.

4. Apo6s o sinal, confira se este caderno contém 20 questdes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema,
avise, imediatamente, o fiscal.

5. O tempo minimo de permanéncia na sala € de 2 horas ap6s o inicio da resolucéo da prova.
6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estéaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas.
7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta correta serd a soma

.13
dos nimeros associados as proposicdes verdadeiras. Para cada questdo, preencha sempre dois A" Y0)
alvéolos: um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme exemplo ao lado: ©]0)
guestdo 13, resposta 09 (soma das proposi¢des 01 e 08). @@

8. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no Rascunho para Anotagcdo das Respostas ®%
constante nesta prova e destaque-o, para retiré-lo hoje, nesta sala, no horério das 13h15min as . ®
13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificagdo do candidato. ApGs esse periodo, O,
n&o havera devoluco.

9. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a P

Folha de Respostas e 0 Rascunho para Anotagéo das Respostas.

Corte nalinha pontilhada.

RASCUNHOIPARAANGTACAG DASIRESPOSTAS= PROVAS
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01 | 02 | 03 | 04 | 05|06 | O7 | 08 |09 |10 11 |12 | 13 | 14 |15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

—‘/Aﬁ UEM — Comissao Central do Vestibular Unificado

GABARITO 2



QUIMICA

Questdo [

Assinale o que for correto.

01) Uma bebida acodlica que possui 10% em massa de
etanol e densidade igual a 0,97 g/m¢ terd uma
concentracdo aproximada de 2,1 mol/c.

02) S0 necessarios 42 g de fluoreto de sédio para
fluoretar 38.000 litros de &gua, de tal modo que a
concentracdo de ions fluoreto sgja 0,5 ppm (partes
por milh&o).

04) Sabendo-se que o soro fisiolégico é uma solucéo
isotbnica em relacdo aos liquidos corporais e que o
mesmo contém 0,6% (massa/volume) de NaCl em
dgua, sua concentracdo em mol/t serd
aproximadamente 0,1.

08) Assumindo que a concentracdo de SO, em uma
solucgo é de 1 x 10 mols por litro, uma aliquota de
200 me dessa solucdo tera aproximadamente 6,4 mg
de dioxido de enxofre.

16) O leite é um tipo de coldide classificado como
emul so.

“Questzo Il

As constantes de equilibrio de reacfes quimicas podem
ter valores muito grandes ou muito pequenos. A ordem
de grandeza dessas constantes fornece informagdes
importantes sobre a composicdo de uma mistura em
equilibrio. Considerando a reacdo endotérmica abaixo,
contida em um recipiente fechado de um litro que possui
constante de equilibrio igual a 1,5 x 10® a 10 °C, 0,1 x
10" a 25 °C e 1,5 x 10° a 100 °C, assinde o que for
correto.

CO + Clyg COCly(g

01) A expressdo da constante de equilibrio para essa

reacéo pode ser escrita como
K =K = (PCOCIZ)(PCIZ)
eq P P

Cco

02) A 10 °C, o equilibrio encontra-se deslocado para a
direita e, portanto, predominam os produtos.

04) No equilibrio a 25 °C, se a pressdo de COyq € Clyg
forem iguais a 10 atm, a pressdo do COCl,g sera
igual alatm.

08) A 100 °C, o equilibrio encontra-se deslocado para a
esguerda e, portanto, predominam os reagentes.

16) Com base nos dados do enunciado, um aumento na
temperatura acima de 100 °C (a pressdo constante)
deverafavorecer a producéo de COCly).
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Questdo JE

Sobre cinética quimica e os fatores que influenciam a
velocidade de reagdes quimicas, assindle o que for
correto.

01) Reagdes que envolvem sdlidos tendem a prosseguir
mais rapidamente se a &rea superficia dos solidos for
diminuida. Isso pode ser feito diminuindo-se o
tamanho das particul as dos solidos.

02) Para reagdes que envolvem liquidos, 0 aumento na
concentracdo de um dos reagentes leva a um aumento
na velocidade da reacdo, pois, conforme se aumenta a
concentragcdo, aumenta-se também a frequéncia com
a qual as moléculas se chocam. Isto é vaido desde
gue o reagente em questdo faca parte da lei de
velocidade.

04) O aumento da temperatura faz aumentar a energia das
moléculas e, a medida que as moléculas movem-se
mais velozmente, elas se chocam com maior
frequéncia e também com energia mais dta,
ocasionando um aumento na velocidade da reacéo.

08) Catalisadores sdo agentes que aumentam as
velocidades das reacOes, afetando os tipos de colisdes
(mecanismos) que levam a reacao.

16) A velocidade de uma reacdo quimica € geramente
expressa em termos de variagdo de entalpia por
unidade de tempo.

“Questzo [

Dadas as reagdes abaixo, assinale o que for correto.

H3803(aq) ==> HBOz(aq) + H20(|) AH =-2,30 kJ
HQB4O7(a;|) + H20(|) ==> 4HBOz(aq) AH =-145kJ
HzB4O7(aq) ==> 28203(5) + H20(|) AH =+22,7 kJ

01) O AH paraa reag:éo 2H3803(aq) ==> BzOg(s) + 3H20(|)
éigua a14,0kJ.

02) A Lel de Hess diz que a variacdo de entalpia em uma
reacdo depende apenas do estado final dareacéo.

04) O AH para a reagéo 2H,B4Oyy + 10H Oy ==>
8H3BO5) €éigual a-10,6 kJ.

08) A formacéo de 352 g de HBO,, a partir de H,B,0O; e
agua, produz um AH de -29,0 kJ.

16) A rea(;éo 25203(3) + 2H20(|) ==> 4H BOg(aq) é
endotérmica.

UEM/CVU
Vestibular de Inverno/2010 —Prova3 2
Quimica



“Questzo [

Considerando a reacdo abaixo, em que o coeficiente
estequiométrico “X” € uma incognita, assinale o que for
correto.

Al(OH)3(aq) + 75 H2SOueg) ===> %, Alo(SOus)3( + X H20y)

01) Ao sereagir 156 g dabase, irdse formar 342 g do sal.

02) O coeficiente“x” éigua a®6.

04) 3 mols de &cido reagem com 12,04 x 10 moléculas
de base.

08) Em meio mol do sa, existem 2 mols de &omos de
aluminio.

16) O numero de oxidagdo do enxofre no Aly(SO,); €
igual a+ 4.

“Questzo [

Assinale o que for correto.

01) O Ca(OH)CI é chamado de cloreto basico de calcio
ou hidroxi-cloreto de célcio.

02) Bases sdo mais adequadas do que os &cidos, para
remocéo de gorduras em geral.

04) O H,CrO4 é mais conhecido como é&cido crémico,
mas também pode ser chamado de &cido ortocrdémico.

08) O Al(OH); € umatribase de Arrhenius.

16) Acidos possuem sabor adstringente, enquanto bases
possuem sabor azedo.

“Questzo [l

Assinale o que for correto.

01) Os calcogénios possuem maior densidade (ou
densidade absoluta) do que os halogénios.

02) Num mesmo periodo, um metal acalino terroso
possui menor raio atémico do que um metal alcalino.

04) Um elemento que apresenta seus elétrons mais
externos, em um nivel P, possui maior ponto de fusdo
do que um elemento que apresenta seus el étrons mais
externos, em um nivel L.

08) O potencial de ionizagdo de um elemento cujo elétron
ionizdvel estda em um subnivel 3s € maior do que o
potencia de ionizacdo de um elemento cujo elétron
ionizavel estd em um subnivel 2s.

16) De modo geral, o volume atémico cresce e decresce
da mesma maneira que o raio atbmico, na tabela
periddica
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Questdo [

Assinale o quefor correto.

01) No composto CaCOs, sd0 encontradas ligagdes do
tipo covalente e ibnica.

02) Quanto maior a diferenca na el etronegatividade entre
0s &omos participantes de uma ligagdo, maior a
probabilidade dessa ligacéo ser do tipo idnica.

04) O BF; possui geometria trigonal plana e apresenta
hibridizac3o tipo sp.

08) O BeCl, possui geometria linear e apresenta
hibridizacao tipo sp.

16) Compostos solidos formados por ligagdes idnicas sao
duros e quebradicos e possuem atos pontos de fuséo.

Questéao m

Considerando as semirreacfes abaixo e seus respectivos
potenciais-padréo de reducdo, assinale o que for correto.

Zn** +2e==>7n (E%q =-0,76 V)
Cu*" + 2e==>Cu (E%e = +0,34 V)
Ag +e==>Ag (E%eq = +0,80 V)

01) Uma pilha montada nas condi¢des padrédo com os
pares Zn**/Zn e Ag'/Ag fornecera umaf.em. de 2,36
V.

02) Ao mergulharmos um fio de cobre metdlico em uma
soluc&o de ions Ag", nas condigdes padrdo, ocorrerd
deposi¢cao espontanea de prata sobre o fio de cobre.

04) Ao mergulharmos um fio de cobre metdlico em uma
solucdo 1,0 mol/¢ de ions Zn*" a 25 °C e 1,0 atm,
ocorrera deposicdo espontanea de zinco sobre o fio
de cobre.

08) Uma pilha montada nas condi¢des padrdo com o0s
pares Zn**/Zn e Cu**/Cu terd o eletrodo de cobre
metalico como polo negativo da pilha.

16) Uma pilha montada com cobre e prata possui equagéo
global 2Ag" + Cu==> 2Ag + Cu*".
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Questéao lm

Assinale o que for correto.

01) De acordo com o modelo atdbmico de Dalton, o
elétron é uma particulamacica e indivisivel.

02) Joseph J. Thomson, em seu modelo atémico,
descrevia 0 &omo como uma massa de carga positiva
que contém elétrons de carga negativa incrustados no
Seu interior que neutralizavam a massa positiva.

04) Ernest Rutherford, em seu modelo atdbmico, descrevia
0 &omo como uma estrutura na qual a carga positiva
permanecia no centro, constituindo o nucleo,
enguanto as cargas negativas giravam em torno desse
nacl eo.

08) Um ion de carga 2+ que apresenta a distribuicdo
eletronica 15° 25° 2p° 3% 3p”* possui 18 prétons em
seu nacleo.

16)O &omo de carbono possui 2 elétrons
desemparelhados em um orbital do tipo p.

Questzo [N

Assinale o que for correto.

01) A sacarose € um polissacarideo de férmula
(C12H2011)n encontrado em frutas, como a uva.

02)O amido €é um dissacarideo formado pela
condensacdo de 2 moléculas de a—glicose, entre os
carbonos 1 e 4.

04) Devido a grande presenca de grupos OH em sua
estrutura, tanto o amido quanto a celulose sdo
solUveis em agua.

08) A lactose € encontrada no leite e resulta da
condensacdo de uma molécula de a—glicose com
uma de -gal actose.

16) O glicogénio é um polissacarideo de reserva
alimentar nos animais e é formado pela condensacéo
de moléculas de glicose.
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Questdo B

A respeito de reagdes quimicas de adicdo, assinale o que

for correto.

01) A hidrogenacdo de alcenos é usada para a producdo
de margarinas a partir de 6leos vegetais.

02) O produto principal da reagdo de adicdo entre o
propeno e 0 &cido cloridrico, na auséncia de
peroxidos, é o 1-cloropropano.

04) A reagdo entre o acetileno e o Cl,, em proporgdes
eguimolares, gera o cloreto de vinila, utilizado na
producdo do poli(cloreto de vinila), o PVC.

08) A reacéo do 1,3-butadieno em propor¢éo equimolar
com o Cl, gera como produto principal o 1,4-dicloro-
2-buteno.

16) Através da hidratacdo do acetileno, € possivel
produzir o acetaldeido.

Questdo JE

A duas equacbes abaixo representam as reacdes de
sintese e de decomposicdo explosiva da nitroglicerina. A
respeito dessas reacOes e dos compostos envolvidos,
assinale o que for correto.

HIG-CH-CH, o HiSOs HoG-CH-CH,
+
OH OHOH $T10°C P Q Q 3RO
O,N  NO, NO,

HZCIZ—(%H—CIJHZ
P (l) O —> 3Ny(@ + 6COyQg + 5H0(Q + 12049
O,N  NO, NO,

01) A glicerina pode ser também denominada propeno-
1,2,3-triol.

02) O processo de explosdo da nitroglicerina se da pela
conversdo quase que instantdnea de um pegueno
volume desse liquido em um grande volume de
gases, huma reacao extremamente exotérmica.

04) O é&cido sulfuarico é utilizado como um catalisador da
reacao de nitracdo e facilita a saida de moléculas de
agua.

08) A explosdo da nitroglicerina pode matar uma pessoa
tanto pela expansdo dos gases de forma violenta
como pela alta toxicidade dos gases gerados.

16) A alta liberagdo de calor em um explosivo se deve a
ligacbes quimicas fortes presentes no explosivo,
contrariamente as ligacdes fracas presentes nos
produtos gasosos.
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“Questzo [N

Em um posto de gasolina, a determinagéo do volume de
etanol adicionado a gasolina pode ser feito por um teste
simples, em que se adicionam, em um frasco graduado de

100 mi, os volumes de 50 me da gasolina e 50 me de &gua,

seguidos de forte agitacdo. Sobre esse teste, assinale o

que for correto.

01) A mistura final obtida é heterogénea e apresenta 3
fases distintas.

02) As interacbes intermoleculares de ligacdo de
hidrogénio entre as moléculas de agua e etanol so
muito mais fortes que as interagBes intermoleculares
entre etanol e gasolina.

04) Se a mistura for deixada em repouso apOs sua
agitacdo e for observada uma separacdo em duas
fases, com volume de 60 m¢ na fase aquosa e 40 me
na fase organica, a gasolina possui 10% de etanol.

08) O teste pode também ser usado para identificar a
presenca de solventes adulterantes da gasolina, como
o tolueno.

16) Um dos hidrocarbonetos componentes da gasolina, o
2,2,4-trimetilpentano, pode ser classificado com um
hidrocarboneto ramificado, saturado e alifético.

“Questzo [

A vitamina C apresenta a estrutura quimica mostrada a
Seguir.

HO  OH
" H oH
o
oHH OH

Linus Pauling, ganhador dos prémios Nobel de Quimicae
da Paz, ingeria diariamente entre 4 e 6 gramas dessa
vitamina, por acreditar nos seus efeitos terapéuticos. No
entanto, recomenda-se somente a ingestdo diaria de
3,5x 10" mol dessa vitamina. Sobre essas informacdes,
assinale o que for correto.

01) A vitamina C é lipossolUvel.

02)Em um mol de moléculas de vitamina C,
encontramos 6 mols de &omos de carbono.

04) A molécula de vitamina C pode ser hidrolisada em
meio &acido, convertendo sua fungdo lactona para
&cido carboxilico e dcool.

08) A ingestao diéria de vitamina C feita por Linus
Pauling aproximava-se a 1.000 vezes do vaor
recomendado.

16) A férmula minima da vitamina C é C3H4Os.

GABARITO 2

Questdo [

Recentemente, um astrénomo amador conseguiu realizar
fotos a cerca de 30 km da superficie da terra, utilizando
um pequeno baldo que carregava uma maguina
fotografica  programada  para  coletar fotos
automaticamente. A respeito dessa afirmacdo, assinde
a(s) alternativa(s) correta(s).

01) O astrénomo amador poderia utilizar gases, como o
hidrogénio, o hélio ou o nitrogénio, para encher e
fazer voar o seu bal&o.

02) Os dirigiveis muito utilizados antigamente em
transporte aéreo eram considerados bombas aéreas,
pois continham gas hélio, que é extremamente
inflamavel.

04) Sabendo-se que o astrénomo amador preencheu seu
baldo com uma quantidade de x gramas de gas
hidrogénio, se 0 mesmo utilizasse 2x gramas desse
gés no mesmo baldo, este alcancaria uma altura
muito maior antes de estourar.

08) Se o astrénomo utilizasse uma mistura de gases em
seu bal@o, essa mistura poderia ser considerada como
homogénea.

16) Os bades utilizados na praica de balonismo
esportivo alcam vbo devido a queima de gas butano,
gue causa 0 aguecimento dos gases do interior do
bal &0, fazendo com que esses gases se tornem menos
densos que o ar.

Questzo [

Considere alcodis de formula C,Hz.:OH e aminas de
formula (C,Hon1)3xNHx e assinde a(s) aternativa(s)
correta(s).

01) O dcool que contém o menor nimero de atomos de
carbono, sendo um deles assimétrico, é o 2-butanol.

02) O dcool serd mais soltvel em agua quanto maior for
ovaor den.

04) De acordo com o valor de x, podemos classificar a
amina em x=1. amina primaia e x=2: amina
secundéria

08) Aminas sdo0 compostos que apresentam valores de x
iguais a 0, 1 ou 2 e para x igua a 3, tem-se 0
composto amdnia.

16) Tanto em alcodis como em aminas primarias, as
interagOes intermoleculares mais fortes sdo as forcas
de van der Waals.
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“Questzo [N

Assinale o que for correto.

01) A hidrdlise de proteinas causa a diminui¢do do seu
tamanho de cadeia, sendo os polipeptideos as
menores unidades formadoras das proteinas, obtidos
apartir da sua hidrdlise.

02) A resina fenol-formaldeido é um exemplo de um
polimero termopl astico.

04) O poli-isopreno tem a mesma estrutura quimica da
borracha natural.

08) Recentemente a melamina foi utilizada de maneira
criminosa na China para a adulteracdo do leite, pois a
adic8o desse composto ao leite fazia aumentar 0 seu
teor de nitrogénio.

16) A seguinte equacdo descreve areacdo de formacdo do
poliestireno a partir do estireno:

HC=CH,

n @ e (Do

Questdo JE

A equacdo quimica abaixo representa 0 processo de
sintese do luminol a partir do acido 3-nitroftdlico e da
hidrazina. O luminol € um composto que, sob condicdes
adequadas, apresenta quimioluminescéncia e por isso é
utilizado em quimica forense (investigagdo de crimes)
para a deteccdo de sangue. A respeito dessa reacdo,
assinale o que for correto.

NO, NO, NH,

o] o]
COOH
NH, A NH NH
: &H NH ﬁH
2
COOH N850

(0] o
luminol

4cido 3-nitroftalico

01) A formagdo da 5-nitroftalhidrazina ocorre com
eliminacdo de uma molécula de agua.

02) O Na:S,0, atua como agente oxidante.

04) Em solugdo aquosa, o &cido 3-nitroftalico apresenta
cardter &cido, enquanto o luminol apresenta carater
bésico.

08) Em reacbes de substituicdo eletrofilica aromatica, o
grupo nitro atua como grupo metadirigente, enquanto
0 grupo amina atua como ortoparadirigente.

16) A desidratacdo do é&cido 3-nitroftdlico puro gera o
anidrido 3-nitroftélico.

GABARITO 2

QuestEo [T

A talidomida é uma substancia usuamente utilizada
como medicamento sedativo. Devido aos efeitos
teratogénicos de um de seus isdmeros Oticos, esse
medicamento ndo deve ser prescrito a mulheres em idade
fértil, pois causa malformagdo ou auséncia de membros
em fetos. A respeito da molécula da talidomida abaixo,
assinale o que for correto.

O

NH

0 O

01) Ostrés anéis sdo aromaticos.

02) Possui um Unico centro quiral e apresenta dois
isOmeros oticamente ativos.

04) Possui duas aminas secundérias.

08) Uma mistura equivalente de seus isbmeros Se R é
descrita como uma mistura racémica.

16) Apresenta carbonos com hibridizaco sp, sp? e sp°.
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Rascunho

CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS

COM MASSAS ATOMICAS REFERIDAS AO ISOTOPO 12 DO CARBONO

Mumero atdmico

Simbolo

1 18
IA VIIIA
1 2 4
H | 2 3 14 15 16 17 | g

thcgivio | TIA A IVA VA VIA VIA | g
37 4 9 5 n 6 12 7 14 8 s 9 19 10 20

Li Be B C N o F Ne
Litio Berilio Boro Carbono | Nitrogénio | Oxigénio Flior Mednio
[ ] 12 24 13 27 14 28 15 31 16 32 17 35 18 40

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 :

Na M Al Si P S Cl Ar
Sodio Magngin 1B IVB VB VIB VIIB VIIIB 1B 1B Aluminio Silicio Fésforo Enxofre Cloro Argdnio
19 39 20 a0 21 45 22 48 23 51 24 52 25 55 26 56 27 59 28 59 29 63 30 65 ) ] i n 337 M 7 35 80 36 84

K Ca Sc Ti v Cr | Mn | Fe Co Ni Cu | Zn | Ga | Ge As Se Br Kr
Potissio Cilcio Escandio Titanio Vanadio Cromio Manganés Ferro Cobalto Niquel Cobre Zinco Cidlio Ciermdnio Arsénio Selénio Bromo Cripténio
37 85 38 88 39 s9 40 91 41 93 42 9% 43 99 44 101 45 103 46 106 47 108 48 112 49 115 S0 119 51 122 52 128 53 127 54 131

Rb Sr Y Zr Nb Mo Te Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te I Xe
Rubidio Estrincio ftrio Zircénio Nidbio Molibdénio | Tecnécio Ruténio Rodio Paladio Prata Cidmio indio Estanho | Antimonio | Telirio lodo Xendnio
55 133 56 137 57-T1 72178 73 181 T4 184 75 186 76 190 77 192 T8 195 79 197 80 200 81 204 82 7 83 209 84210 85210 86222

Cs Ba |La-Lu| Hf Ta w Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn
Césio Bario Hafnio Tiéntala Tungsténio Rénio Osmio Iridio Platina Chura Mercirio Tilio Chumbo Bismuto Polénio Astato Radinio

87223 88 226 89-103 | 104 261 | 105 262 [ 106 150 107 152 108 157 109 159
Fr Ra | Ac-Lr| Db Jl Rf Bh Hn Mt
Frincio Radio Diibnio Jolidtio Rutherfordio Bohrie Hihnio Meitnério
Massa atémica*  Série dos Lantanideos

" 57 139 58 140 59 141 60 144 61 147 62 150 63 152 64 157 65 139 66 162 67 165 68 167 69 167 70173 71175

3 7 La Ce Pr Nd | Pm | Sm Eu Gd Tb Dy Ho Er | Tm | Yb Lu
Li Lanténic Cério Priceodimio | Neodimio | Promécio Samdrio Eurdpio Gadelinio Térbio Disprosio Hélmio Erbia Talie Itérbio Lutécio

Litio Série dos Actinideos

89 227 90 232 91 231 92 238 93 237 94 239 95 241 96 244 97 249 98 252 99 252 100 257 | 101 258 | 102 259 103 262

Ac Th Pa U Np Pu | Am | Cm | Bk Cf Es Fm | Md | No Lr
Nome Actinio Torio Protactinio | Urdnio Netinio Pluténio | Americio Ciirio Berquélio | Califémio | Einsténio Férmio | Mendelévio | Nobélio | Lauréncio

*OS VALORES DAS MASSAS AT()MICAS DOS ELEMENTOS FORAM )
ARREDONDADOS PARA FACILITAR OS CALCULOS. ESTA TABELA PERIODICA E
EXCLUSIVA PARA ESTE VESTIBULAR E NAO DEVE SER UTILIZADA PARA OUTRAS FINALIDADES.
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